



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2023年5月26日 星期五
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 92 版
本期108版 总第8674期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

习近平向2023中关村论坛致贺信

●新华社北京5月25日电

5月25日，国家主席习近平向2023中关村论坛致贺信。

习近平指出，当前，新一轮科技革命和产业变革深入发展，人类要破解共同发展难题，比以往任何时候都更需要国际合作和开放共享。中国坚定奉行互利共赢的开放战略，愿同世界各国一道，携手促进科技创新，推动科学技术更好造福各国人民。

习近平强调，北京要充分发挥教育、科技、人才优势，协同推进科技创新和制度创新，持续推进中关村先行先试改革，进一步加快世界领先科技园区建设，在前沿技术创新、高精尖产业发展方面奋力走在前列。

2023中关村论坛由科技部、国家发展改革委、工业和信息化部、国务院国资委、中国科学院、中国工程院、中国科协、北京市政府共同主办，25日在北京开幕，主题为“开放合作·共享未来”。

证监会：继续稳步扩大期货特定品种开放

拓宽QFII、RQFII投资范围

A02 | 财经要闻



贵州：“数字农耕”为农民插上增收翅膀

这是5月23日拍摄的贵阳市开阳县南江蔬菜良种繁育中心育苗大棚夜间补光场景(无人机照片)。补光更有利于种苗生长，缩短育苗周期。

近年来，贵州省依托大数据发展优势，加快数字化在产品溯源、智能灌溉、智能温室、精准施肥等智慧农业新模式的推广运用，提高农业生产效率。作为我国首家挂牌运营的数据交易所，贵阳大数据交易所去年完成投资重整。数据显示，截至目前，该所累计入驻交易主体超过600家，累计交易额突破13亿元，服务覆盖金融、交通、气象等20多个行业领域，上架产品达到1000多个。

新华社图



专家：立足中国国情
研究确立ESG信息披露中国标准

XISHAN西山

重庆西山科技股份有限公司
首次公开发行股票并在科创板上市
今日网上申购

申购简称：西山申购 申购代码：787576
申购价格：135.80元/股
单一证券账户最高申购数量：3500股
网上申购时间：2023年5月26日
(09:30-11:30, 13:00-15:00)

保荐人(主承销商)：东方证券 挑选银行
投资者关系顾问：国泰君安

《发行公告》详见5月25日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《经济日报》、《经济参考报》。

保荐人(主承销商)：江阴市新新材料有限公司

江西新新材料股份有限公司
向不特定合格投资者公开发行股票
今日在北京证券交易所隆重上市

股票简称：宁新新材
股票代码：839719
股票价格：14.68元/股

保荐机构(主承销商)：方正承销保荐

投资者关系顾问：UTRUST 安信证券

《上市公告书》将于上市首日刊登于2023年5月26日《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》、《经济日报》。

yarward亚华电子

山东亚华电子股份有限公司
首次公开发行股票
今日在创业板隆重上市

股票简称：亚华电子

股票代码：301337

发行价格：32.60元/股

发行数量：2,605万股

保荐人(主承销商)：乐融智合科技股份有限公司

投资者关系顾问：国泰君安

《上市公司公告》详见：2023年5月25日《中国证券报》、《证券时报》、《上海证券报》、《证券日报》。

国企改革风云录 实探中国化学工程集团 改革创新催生的“化学反应”

●本报记者 刘丽靓

5月的山城重庆，阳光明媚，百花盛开。在长寿区，中化学华陆新材料有限公司生产车间内，一派繁忙景象，一张张洁白的硅基纳米气凝胶复合材料陆续下线；在长江上游最大的江心岛广阳岛(广阳湾)智创生态城，中化学生态环境有限公司正围绕长江一级支流苦竹溪开展一场生态修复和景观提升的长江大保护工程……

近日，中国证券报记者走进中国化学工程集团有限公司位于重庆的两家下属公司，透过华陆新材的实业突破和生态环境公司环保业务的高速发展，见证了中国化学工程集团改革创新所催生的“化学反应”。

打造“两商” 多元业务绘新篇

来到华陆新材公司大厅展台，记者看到，工作人员手持高温喷火枪，用1300摄氏度的火焰，对准仅有1厘米的气凝胶复合毡的一面进行灼烧，用手去摸另一面却并不烫手。

这就是被誉为“改变世界的神奇材料”——气凝胶复合材料，可广泛应用于石油化工、建筑领域、城市热网系统、新能源汽车行业、航空航天和日常消费等领域。

近年来，中国化学工程集团积极发展实业新材料业务，华陆新材便是中国化学工程集团子公司华陆工程科技有限责任公司践行中国化学工程集团“两商”(即加快

打造工业工程领域综合解决方案服务商、高端化学品和先进材料供应商)布局，聚焦基础战略性前沿新材料领域，投资成立的气凝胶新材料研发生产销售企业。

“目前，华陆新材已成为我国气凝胶产能最高、规模领先、技术领先、产品领先、自动化程度领先的示范企业。”华陆新材总经理徐妥夫在接受采访时表示，华陆新材将分三期规划投资建设年产30万立方米硅基纳米气凝胶复合材料生产基地，一期项目建成投产以来，企业发展取得了一定成绩。

记者来到位于长江上游最大的江心岛广阳岛(广阳湾)智创生态城，远远看到，在苦竹溪生态修复项目施工现场，搅拌机、吊车正繁忙而有序地工作着。(下转A03版)

蓄力稳增长 财政支持后劲足

●本报记者 连润

被视为“准财政”工具的政策性开发性金融工具，去年与专项债相配合，为补充重大项目资本金发挥了重要作用。专家认为，作为稳增长的支撑力量之一，政策性开发性金融工具继续扩容有一定必要性。后续可能有新一轮的“准财政”工具与专项债配合使用，为下半年稳投资、稳增长蓄足后劲。

加快地方债发行

地方债是财政支持地方稳增长的重要抓手。今年以来，地方债发行前置特征明显。Wind数据显示，截至5月25日，今年以来新增地方债共发行21569亿元。其中，新增专项债发行18033亿元，进度达47.5%。

中国证券报记者梳理发现，剔除支持

中小银行发展专项债券发行规模后，四川、广东、福建、云南、辽宁、上海、青岛、内蒙古等地目前已完成提前批发行。

“作为积极的财政政策加力提效的重点，今年以来地方债发行进度较去年同期进一步提升，呈现出‘快马加鞭’势头。”民生银行首席经济学家温彬表示，各地加强对重大项目的超前谋划和靠前投资，为稳定宏观经济运行不断注入强劲动力。(下转A02版)

